Gyakorlo6 feladatok valoszintiségszamitasbol — 6. feladatsor

1 A standard normalis eloszlasfiiggvény tablazatanak segitségével hatarozza
meg a kovetkezd valoszintiségeket, ha & ~ N (6,3)
a) P(¢ >z =0.5)
b) P(x <&£<9)=0,2
c) P(42<¢€<6,1)="

2 Egy berendezés élettartama normaélis eloszlast valdszintségi valtozo 6,3 év
varhato értékkel és 2 év szorassal. Hany év garanciat adjon a cég a beren-
dezésre, ha a termék legfeljebb 10 %-aval akar garancialisan foglalkozni.

3 Egy fafeldolgozo telepen deszkakat készitenek. Ezek hossza olyan normalis
eloszlasi valoszintségi valtozo, amelynek 400 cm a varhaté értéke és 3 cm
szorasa.

a) A deszkak hany szazaléka lesz 398 cm-nél hosszabb és 401 cm-nél
révidebb?

b) Mekkora annak a valoszintisége, hogy a deszkék hossza 400 cm-t&l
legfeljebb 2.5 cm-rel tér el?

4 Legyen £ normalis eloszlasi valésziniiségi valtozdé m = 3, 0 = 2 paramé-
terekkel. Hogyan valasszuk meg az A értékét, ha azt akarjuk, hogy a &
legalabb 1/2 valoszintséggel a (2, A) intervallumba essen?

5 *Egy utkeresztez6désben az atlagos zajszint 45dB. 100 mérés koziil kb.
tizszer fordul el6, hogy 50 dB folé emelkedik a zajszint. Milyen gyakran
fordul el6, hogy 37 dB alé siillyed a zajszint? Feltételezziik, hogy a zajszint
normalis eloszlasu.

6 Egy céghez a naponta beérkezd - meglehetésen nagyszamu - megrendelések
¢ szama a tapasztalatok szerint kozelitGleg normaélis eloszlasi, o = 10
szorassal. Mekkora a megrendelések varhatd szama, ha azt tudjuk az
eloszlasrol, hogy P(£ < 20) = 0.17

7 *Egy lizemben egy folyékony termék toltését két automata végzi. Az iive-
gekbe t6lt6tt mennyiség atlagosan 2 dl és normalis eloszlasti mindkét gép
esetében. A betoltott mennyiség szorasa az els6 gépnél 0,14 dl, a masodik-
nal pedig 0,08 dl. Az iivegek 60%-at az elsé gép tolti, a tobbit a masodik.
Mi a valoszintisége, hogy egy iiveget véletlenszertien kivilasztva a napi
készletbdl, abban a betoltott folyadék mennyisége a varhatd értéktsl 0,1
dl-nél kevesebbel tér el?

8 Az intelligencia mérésére szolgalo egyik modszerben, az 1Q tesztek eredmé-
nye olyan normalis eloszlast valoszintiségi valtozonak tekinthets, amely-
nek varhato értéke 100, a szorasa pedig 15. A Mensa klub tagja az lehet,
akinek az eredménye a legfelss 2%-ba tartozik.

a) Milyen eredmeényt kell elérni ahhoz, hogy valaki bekeriiljon a klubba?
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b) Mi a valosziniisége annak, hogy legalabb ekkora pontszamot ér el
valaki, ha csak a legalabb 100 pontot elért személyek csoportjat te-
kintjiik?

Tovabbi nevezetes eloszlasok
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Egy késziilék kapcsoloja elromlott. Atlagosan 12 kapcsolgatas sziikséges
ahhoz, hogy a késziilék valoban be legyen kapcsolva. Mi a valészintisége
annak, hogy a koévetkezs bekapcsolas alkalmaval harom probalkozés elég
lesz?

**A gazmolekulak sebessége Maxwell eloszlasi valoszintiségi valtozo. St-
riiségfiiggvénye:

0, haz <0

fx) = { —%3)x2e’12h2, haz > 0

Ahol h > 0, hatarozza meg a gazmolekulak sebességének varhato értékét
és szorasat.

*Egy radioaktiv forras n részecskét bocsat ki egy bizonyos idéintervallum
alatt. Egy Geiger- Miiller-szamlalo 10~* valosziniiséggel regisztral minden
egyes részecskét. Becsiilje meg, hogy legalabb héany részecskét kell a for-
rasnak kibocsatania ahhoz, hogy a szamlalé 0,99 valészintséggel legalabb
négy részecskét regisztraljon egy peridédus alatt?

Egy nagy értéki berendezés 20 000 alkatrészt tartalmaz. Annak a valo-
szintisége, hogy egy-egy ilyen alkatrész meghibasodik 10~%. Ot alkatrész
egy id6ben torténd meghibasodasa esetén a hasznalat veszélyessé valik, le
kell allitani. Mi annak a valdszintisége, hogy ez az esemény bekovetkezik?

*Egy szerencsejatékos megfigyelte, hogy atlagosan 63 probalkozas utan
nyer. Legalabb hanyszor kell neki jatszani ahhoz, hogy 0,99 valoszintiség-
gel nyerjen?

Egy népességben a balkezesek aranya 13%. Mi a valoszintisége annak,
hogy 1000 {6t kivalasztva a balkezesek szama legalabb 1207
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